

郑荐



昨晚7点多,秦岭路垃圾中转站,清运车正在排队。

中转站门口,垃圾车排长队

小区里垃圾也是满满的,咋回事儿?

■读者来电

昨日,郑州市政部门工作的张先生(稿费80元)来电称:6天前,位于二七区侯寨乡的市垃圾综合处理厂被村民堵了,郑州各个区的环卫车无法倾倒垃圾,都到荥阳垃圾焚烧处理厂去送垃圾,但该厂处理垃圾有限,现在荥阳垃圾处理厂门口,有100多辆车排队,送一车垃圾要等5个小时左右。“我的还是一辆老式垃圾车,空调不行了,高温下送垃圾真受罪。小区居民垃圾囤门也受罪,希望相关部门出来协调一下。” 郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图

电动车挡在垃圾处理厂门口

南四环侯寨乡张李垌村东南方向,与杨楼村间的深沟之中,便是郑州市生活垃圾综合处理厂。

昨日9点,北侧正大门前围了数十名村民,他们把电动车堵在门口,向南100米进垃圾车的大门前堆了大堆建筑垃圾,一辆铲车把路上的垃圾清走,有村民把电动车一字排开挡在路

上。

据了解,因为受不了处理厂内冒出怪味儿,8月6日开始,侯寨乡张李垌村一组和二组的村民暂停让垃圾车进入垃圾处理厂。

在现场,侯寨乡相关领导正和村民协商处理此事,希望村民先让垃圾车入内。

村民:垃圾的味儿熏得我们无法正常生活

“我们村里与这个垃圾处理厂一墙之隔,这些天太热了,垃圾发酵后产生的气味儿让我们无法正常生活,希望垃圾处理厂的领导到我们家去看看。也希望把我们整体搬走,我们只想正常生活。”村民李闯说。

郑州晚报记者跟着几名村民来到与垃圾厂一墙之隔的张李垌村南侧,这里有几十家住户。

走到村民张老汉家门口,一股股恶臭扑面而来。

“你闻闻,像不像死老鼠味儿?”李闯问记者。他说,这个垃圾处理厂建成投入使用有9年了,近年来,随着处理的垃圾越来越多,垃圾中渗出的黑水越来越多,气味儿就越来越难闻了。

进入垃圾厂内,只见里面有3个大池,其中东侧的两个大池内,有水管正向池内排放着黑水,水中散发出怪怪的味道。“这些水是从垃圾填埋坑下端那些生活垃圾中渗出的水,他们把这些水抽到这个大池内进行处理。”李闯说。

双方正在协商,“力争最快达成协议”

村民李闯告诉记者,乡里和区里的相关负责人提出,给每位和垃圾厂为邻的村民每人每月300元的租房费用。

“我家8口人,我觉得每月2400元,让我去附近租房,孩子上学要专人送,平时来村里种地也要往来路费,生活用电在我们村是五毛一度,到了租房那里就成一块多一度了,还有水气暖,算算不一定够。”李闯说。

垃圾综合处理厂的王厂长解释说:

“我们正在想办法与村民沟通,这里处置的是生活垃圾,有气味,希望村民能理解。”

赶到现场的侯寨乡相关负责人说,他们正和二七区政府沟通,希望村民能接受每月300元的租房补偿。

昨日下午6点,侯寨乡派到垃圾处理厂协调厂方与村民的相关负责人介绍,他们正在和村民协调,“力争最快达成协议”。

送垃圾的三轮车排到中原路上了

昨日下午3点,郑州晚报记者到秦岭路与中原路交叉口附近几个小区内了解情况,发现大多垃圾箱内都是满满的。

垃圾清运工把垃圾拉到秦岭路与岗坡路交叉口秦岭路垃圾中转站。

因为送垃圾去荥阳的车还没有回来,清运工三轮车内的垃圾无法倒入站内挤压箱,这些满载垃圾的三轮车只好在秦岭路边一字排开等。

“现在排得不算多,早上向这里送垃圾的三轮车南边排到中原路上了。”垃圾清运工刘师傅说。

在伏牛路垃圾中转站,负责人韩女士说:“侯寨垃圾处理厂暂时无法收垃圾,垃圾只好都送到荥阳垃圾焚烧处理厂,因为处理垃圾能力有限,送垃圾的大车只能排队。”

韩女士说,他们中转站负责附近10多个小区的垃圾。“垃圾清运工为了早点把自己负责的垃圾送到中转站,6天来,他们推着三轮车,拿着软席,就住在我们中转站门口,平时上午9点半就结束,现在下午1点才能弄完,秦岭路中转站到现在还在排队处理昨晚的垃圾。”

“一个垃圾处理厂太单一”

郑州城市管理局相关负责人介绍,近年来郑州城市急速扩大,城市垃圾每年以20%的速度增长。

夏天因为吃瓜的多,每天有4000吨左右垃圾需要清运出城。6天前,因为侯寨垃圾填埋厂暂时关闭,只剩下荥阳垃圾焚烧发电厂可以消化垃圾,但每天24小时运作也只能消化2500吨。“如果不赶快协调好垃圾处理厂的事,天热,垃圾集在各小区内,易出现老鼠和各类害虫。”

这位负责人介绍,目前,郑州的垃圾处理以填埋为主,2004年前,有两座填

埋厂因垃圾饱和而封场。

2004年市政府在侯寨乡张李垌村征地91公顷,建设了现在这个垃圾处理厂,采用卫生填埋处理为主、堆肥为辅的处理工艺,设施总处理能力每天2300吨,其中每天卫生填埋处理2250吨,堆肥处理后残渣每天50吨,库容1573万立方米,设计使用年限为22年。

“一个垃圾处理厂太单一,一旦遇上问题就可能造成垃圾无法处理。”这位负责人说。



一小区门口堆的垃圾

规划:至2020年,郑州将新建3个垃圾处理厂(站)

郑州晚报记者从市规划局的郑州远景规划了解到,《郑州市城市总体规划(2008~2020年)环境影响评价》介绍,至

2020年,郑州将新建3个垃圾处理厂(站),即新建一个生活垃圾转运站、一个生活垃圾堆肥厂和一个大件垃圾回收处理厂。